

李克强同德国总理默克尔举行视频会晤时强调

中德中欧加强开放合作符合彼此共同利益

据新华社北京6月11日电 国务院总理李克强6月11日下午在人民大会堂同德国总理默克尔举行视频会晤。李克强表示,突如其来的新冠肺炎疫情对中德交往与合作造成冲击,但双方合作没有也不会因为疫情停步,将继续向前发展。中方高度重视中德关系,前不久习近平主席同你通了电话。中方愿在相互尊重、平等互利基础上同德方深化政治和战略互信,保持对话和磋商,推进经贸、投资、科技等各领域的合作,推动中德关系取得新发展。李克强还介绍了中国疫情防控工作,赞赏德方疫情防控取得的积极成效,表示愿同德方深化抗疫经验交流,加强疫苗和药物研发合作,更好惠及两国人民。李克强指出,疫情过后要实现经济恢复发展,中德应当共同维护多边主义,促进贸易投资自由化便利化。中国正在进一步扩大开放,愿为包括德国在内的各国企业提供良好营商环境。中德要扩大双向开放,用好已开通的“快捷通道”,为企业合作和复工复产提供便利,共同维护产业链供应链安全稳定。李克强表示,中国一贯支持欧洲一体化进程,乐见欧盟保持团结和繁荣。中德、中欧加强开放合作不是权宜之计,而是符合彼此共同利益,可以实现互利双赢多赢。今年下半年德国将担任欧盟轮值主席国,期待德方为促进中欧关系发展发挥积极作用。我们愿同欧方保持高层交往和机制性对话,争取早日完成中欧投资协定谈判,推进各领域合作取得积极成果。默克尔表示,德中保持着密切的高层沟通。中方为防控疫情作出巨大努力,两国在抗击疫情方面开展了良好合作。德方欢迎中国坚持扩大对外开放,将继续致力于促进德中各领域合作,赞赏中方将疫苗作为国际公共产品,支持两国疫苗研发机构加强合作。德中两国都主张加强多边主义,愿进一步密切在世界贸易组织事务中的沟通协调。德方愿以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机,同中方共同筹备好欧中高层交往,推进既有机制性对话,加快欧中投资协定谈判,加强欧中非抗疫三方合作,推动德中、欧中关系取得更大发展。会晤前,双方举行了中德开展中小企业经营管理人员培训、江淮汽车集团与大众汽车开展投资合作、中国电投与西门子关于重型燃气轮机试验电站项目等双边合作文件的“云签约”仪式。

“走向我们的小康生活”主题采访报道活动启动仪式举行

黄坤明出席并讲话

新华社北京6月11日电 中宣部11日举行“走向我们的小康生活”主题采访报道活动启动仪式,全面启动“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”重大主题宣传。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调小康承载初心、小康属于人民,要记录好呈现好全面建成小康社会伟大壮举,充分彰显我们党担当使命、一诺千金的不懈追求,展现人民群众共建美好家园、共享幸福生活的生动实践,汇聚起坚定信心克难关、同心同德奔小康的强大力量。黄坤明指出,小康源自奋斗、小康点亮生活,要深刻诠释我们党人民至上的价值理念、真挚厚重的人民情怀,把镜头对准人民、版面留给人民,深入挖掘先进典型和感人事迹,围绕获得感幸福感安全感讲好小康故事。要突出暖色调、传递正能量,刻画守望相助的团结、自强不息的奋斗,反映亿万群众平凡生活的温度与感动。新闻舆论工作者要践行“四力”要求,发扬在疫情防控宣传中锤炼的优良作风,贴近火热生活、走进群众心坎,创新开展全媒体传播,做到接地气、聚人气、鼓士气。启动仪式设北京主会场和各省市区分会场,黑龙江佳木斯、江苏苏州、河南许昌、广东清远、宁夏银川固原、湖南湘西十八洞村、海南三亚博后村、四川眉山果园村等地设采访现场。全国150多家媒体近900名记者参加。



我国成功发射海洋一号D卫星

据新华社太原6月11日电 (李国利 朱霄雄)6月11日2时31分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将海洋一号D卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。海洋一号D卫星是航天科技集团有限公司研制生产的海洋水色业务卫星,发射后将与海洋一号C卫星在轨组网运行,主要用于获取全球海洋水色水温信息,我国近海和全球重点区域海岸带环境变化信息及陆上区域数据、海上船舶信息,为海洋环境监测与预报、海洋灾害预警、海洋维权执法和海洋科学研究提供服务。

5月快递业务量同比增长超四成

据新华社北京6月11日电 (记者 赵文君)记者11日从国家邮政局获悉,5月我国快递业务量完成73.8亿件,同比增长41%,快递日均业务量接近2.5亿件;快递业务收入完成771亿元,同比增长25%。据介绍,快递业保持高速增长态势,得益于消费模式加速向线上转型。在各类网购节、直播带货等拉动作用下,加上春夏应季水果上市等因素,特色农产品需求旺盛,迅速拉动了快递业务量。

环环相扣确保夏粮丰收增收

春争日,夏争时。麦收时节,我国主产区四处麦浪滚滚、满目金黄。一台台收割机正在田间忙碌,现场脱粒的小麦籽粒饱满,还有一些刚完成收获的地块开始播种玉米。

农业农村部数据显示,截至6月10日,全国冬小麦主产区已机收2.38亿亩,麦收进度近七成半,日机收面积连续14天超1000万亩。其中江苏进入收尾阶段,陕西过六成,山东过五成,山西过四成半,河北过三成,河南、安徽、湖北、四川麦收已结束。

在新冠肺炎疫情影响下,今年麦收来之不易。河南等多地小麦生产又遭遇暖冬、倒春寒、病虫害等,实现抗灾夺丰收,付出了更多艰辛。特殊之年,保障好国家粮食安全具有特殊意义。各地按照“六稳”“六保”要求,切实抓好粮食和农业生产,精心组织夏收、夏管和夏种,夯实秋粮和全年农业丰收基础。

眼下丰收在望,更要颗粒归仓。当前,各地要适时组织好跨区机收,加快收获进度。随着华北地区小麦成熟,“三夏”小麦机收主战场向北推进,相关地区要随时跟踪麦收进展和天气变化,农业、交通、气象等部门要密切协作,保障麦收进展有序、不误农时。特别是发现区域性机具短缺等情况要迅速启动应急预案,组织调度机具和农机服务单位参与抢收。

农民的笑脸是丰收的印记。丰收还要增收,夏粮收益有保障,农民才愿种秋粮。今年一些地方小麦品质较好,加工企业开始收购;农发行、中储粮等已做好贷款、库容等准备,确保“仓等粮、钱等粮”;还有的地方把食品龙头企业、面粉加工企业、种植大户等联合起来,实现订单化生产、专用品种专收专储专用,确保优质优价。

按照国家发展改革委、国家粮食和物资储备局等规定,先期完成麦收的湖北、安徽两省已启动了2020年小麦最低收购价执行预案,给粮农“兜底”。在夏收的关键时期,要通过各方努力,让粮食切实顺畅收购,保持种粮收益,提高农民积极性。

芒种芒种,又收又种。在抢收小麦同时,夏管、夏种随即展开,要抓紧秋粮播种,确保面积稳中有增;要推广自动驾驶、秸秆还田离田、免耕播种、高效植保和产地烘干等绿色高效机械化技术,充分发挥农机社会化服务组织引领作用,提升“三夏”生产科技含量和质量效率,为全年丰收打牢基础。

新华社时评 (新华社北京6月11日电)

晾晒

6月11日,在江苏省连云港市赣榆区城西镇曲坊村,村民在晾晒收获的小麦(无人机照片)。当地农民抓住晴好天气,加紧收割和晾晒小麦,确保颗粒归仓。新华社发

中国人权研究会发表文章指出

新冠肺炎疫情凸显“美式人权”危机

新华社北京6月11日电 中国人权研究会11日发表《新冠肺炎疫情凸显“美式人权”危机》一文,揭露美国政府应对疫情自利短见、任性低效和不负责任,目前已造成约200万美国民众感染、11万多人死亡的悲剧,更使美国长期存在的社会撕裂、贫富分化、种族歧视、弱势群体权益保障不力等问题持续恶化,导致美国民众陷入深重的人权灾难。

忽视疫情预警、优先考虑资本利益、将抗疫问题政治化……文章指出,美国暴发疫情后,一些美国政客并未把保障人民的生命和健康放在首位,反而将疫情视为攻击政治对手的武器和攫取权力与党派利益的契机,并优先考虑资本市场的反应,导致政府既未对民众进行有效警示,也没有为潜在医疗资源消耗做准备,把美国民众推向感染和死亡边缘。同时,美国社会的平等在疫情中暴露无遗。文章认为,疫情使美国底层民众的生存状况愈加艰难,进一步加深社会贫富分化。面对疫情带来的高失业率,美国工薪阶层陷入生存危机。美国的弱势群体在疫情中生存艰难,老年人成为政府抗疫不力的“牺牲品”,无家可归者在疫情中无处安放,贫困儿童和移民儿童状况堪忧。

文章揭示,美国的种族歧视在疫情中愈演愈烈。亚裔群体遭受严重的污名化攻击,非洲裔和拉美裔在疫情中承受巨大的种族不平等,种族主义暴力事件频发。近日,明尼苏达州非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法致死,引发美国全国范围大规模抗议示威活动,凸显美国民众对于种族歧视的不满与愤怒。

抗疫不力违反“保障生命权”这一国家义务,违反平等与不歧视原则,污名化“中国”,停缴世卫组织会费阻碍全球共同抗疫,单边制裁违反人道精神和国际合作原则……文章强调,面对这场全人类与病毒的斗争,美国政府却挥舞霸权大棒四处煽风点火,试图转移视线、推卸责任,严重破坏国际社会团结合作应对疫情,严重背离国际人权法精神。

特朗普将重新开始举行竞选集会

据新华社华盛顿6月11日电 美国总统特朗普10日在白宫说,他下周起将重新开始举行竞选集会。这将是美国新冠疫情暴发后,特朗普首次举行竞选集会。特朗普说,首场竞选集会将于6月19日在美国中部俄克拉何马州第二大城市塔尔萨举行。未来数周,他还计划前往佛罗里达州、北卡罗来纳州、亚利桑那州和得克萨斯州,为谋求连任开展竞选活动。

韩国表示将严格查处对朝散发传单行为

据新华社首尔6月11日电 韩国总统府青瓦台11日表示,向朝鲜方向散发传单及物品的行为不利于促进朝鲜半岛和平繁荣,韩国政府今后将予以严格查处。青瓦台当天就部分民间团体向朝鲜方向散发传单及物品等行为举行国家安全会议并发表声明,指出韩国政府很早就要求停止向朝鲜方向散发传单及物品,强调韩方将继续遵守韩朝间的所有协议,为维护半岛和平、防止出现偶发的军事冲突不懈努力。

瑞典终止对前首相帕尔梅遇刺案的调查

据新华社斯德哥尔摩6月11日电 瑞典检方10日宣布,终止对前首相奥洛夫·帕尔梅遇刺案长达34年的调查,原因是检方认定的嫌犯已于2000年死亡。首席检察官克里斯特·彼得松当天在新闻发布会上说,他“确定”当年刺杀帕尔梅的凶手是一家保险公司的工作人员斯蒂格·恩斯特伦,此人强烈反对帕尔梅及其政治主张。但他已于2000年死亡,因此检方决定终止案件的调查。



又到一年毕业季

6月10日,在南昌大学校园内,学子们一起欢呼,拍毕业照留念。又到一年毕业季,在南昌大学校园,学子们一起拍摄毕业照,纪念自己的青春年华,和校园、师长、同学们告别。新华社记者 彭昭 摄

两部门联合向广西调拨中央救灾物资

新华社北京6月11日电 (记者 刘夏村)11日,应急管理部会同国家粮食和物资储备局,向广西紧急组织调拨3000顶帐篷、3000张折叠床,支持地方救灾工作,保障受灾群众基本生活。

应急管理部有关负责人介绍,6月1日以来,我国南方地区发生入汛以来最强降雨过程,广西壮族自治区桂林、河池、柳州等9市60个县(市、区)遭受严重洪涝灾害。据初步统计,灾害已造成广西145.9万人受灾,6人死亡,3人失踪,22.1万人紧急转移安置,8.9万人需紧急生活救助;900余间房屋倒塌;农作物受灾面积94.2千公顷。

湖南59万余人因洪水受灾

新华社长沙6月11日电 (记者 周楠)记者从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,截至11日10时,近期持续强降雨导致洪涝灾害,湖南省13个市州55个县市区共59.3万余人受灾,紧急转移安置28783人,需紧急生活救助9520人,倒塌房屋210户548间,严重损坏房屋321户722间。受灾地区正在组织干部群众抢险救灾,加快灾后生产生活恢复,保障受灾群众基本生活需求。

据气象和水文部门监测,6月6日以来的强降雨是湖南今年以来覆盖范围最广、累计雨量最大、灾害损失最重的强降雨。湖南省防汛抗旱指挥部已于10日正式启动防汛四级应急响应。

巡查排险 保障汛期安全



▲6月11日,在江西省南昌县蒋巷镇赣江大堤,工作人员沿堤坝巡查排险。连日来,江西各地遭遇连续降雨过程。为确保汛期安全,南昌市南昌县组织各乡镇、村庄的防汛护堤人员对赣江沿岸的防洪堤坝和排灌站开展检查巡护。新华社发



江苏苏州:“爱心厨房”温暖老人

6月11日,“爱心厨房”的厨师们在准备餐食。今年5月下旬,江苏苏州工业园区娄葑街道“爱心厨房”正式揭牌运营,当地通过“爱心企业+社区社工+爱心志愿者”的接力模式,为社区老人提供从厨房到餐桌的“点对点”送餐服务,让老人足不出户可享受助餐服务,方便社区老人的生活。新华社记者 杨磊 摄

山东省足协、篮协同日宣布新掌门人

新华社济南6月11日电 (记者 萧海川 吴书光)山东省足球运动协会与山东省篮球运动协会11日宣布新任会长,山东鲁能泰山足球队主教练李霄鹏出任山东省足协会长,山东西王篮球俱乐部总经理、主教练巩晓彬当选山东省篮协会长。被视为本土土派教练的李霄鹏是鲁能泰山的功勋球员。退役后,李霄鹏先后担任山东女足与中国女足主教练、青岛中能主教练和石家庄永昌俱乐部总经理等职务。2017年12月,李霄鹏正式出任山东鲁能泰山足球队主教练,随后连续获得2018年、2019年中超联赛最佳教练员奖。在球员时代被誉为“逍遥王”的巩晓彬结束球员生涯后,他继续活跃在职业篮球一线。近年来,他先后执掌山东男篮、青岛男篮。2019年,他出任山西队主教练。

